



UTAZÓ



Zalai tájakon: a pákai erdő és környéke **10.**

IDŐJÁRÁS



0°
3°

Borús, hideg időben eső, havas eső, néhol hó is eshet.

Ma **TAKSONY** nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

Szörös és a Föld körül kering, mi az? Műhód... A szakállas, 25-30 éves viccen annak idején jókat nevtünk, mert azt tudtuk, mi a műhód, azt is értettük, hogy van a tájnyelvi verzió, a „műhód”, majd lelki szemünkkel elképzeltük, ahogy egy fel-puffadt, szörös állat kering a bolygó körül, és gyerekként ezt nagyon viccesnek találtuk. A hódról azonban vajmi kevés információnk volt, általában egyet jelentett számunkra a vidrával, de most már, hogy újra elszaporodtak a megye vízfolyásain a hódok, egyre többen tudjuk meg, mi a különbség. Persze, gondolom, a hölgyek közül többek fantáziáját máig az állat prémje mozgatja meg, de azét, aki egy tavasszal rendszeresen árvíz-veszéllyel fenyegető patak mellett lakik, más. Igaz, az is összefügg a hódokkal, csak éppen a védett állatok más jellegű tevékenységével. És ez már nem annyira vicces.

HORVÁTH-BALOGH ATTILA
attila.horvathbalogh@zalaihirnap.hu



A Seuso-kincsek évezredes tanulsága



Varga Benedek (balról), Balaicz Zoltán, dr. Pál Attila, a megyei közgyűlés elnöke, Dömötör Csaba, dr. Sifter Rózsa megyei kormánytagja az ünnepélyes megnyitó után megtekintette a kiállítást

FOTÓ: PEZZETTA UMBERTO

ZALAEGRSZEG Felbecsülhetetlen anyagi és eszmei értéket képviselő kincsek tárolnak a látogatók elé, nagyon sokan és sokat küzdöttek, dolgoztak azért, hogy ezek visszakerüljenek Magyarországra.

Ezt Dömötör Csaba, a Miniszterelnöki Kabinetiroda miniszterhelyettese mondta a Seuso-kincsek vándorkiállítás ünnepélyes megnyitóján a város Széchenyi téri dísztermében. Olyan leletegyüttesről

van szó, amely mesélni szeretne nekünk a régmúltról és kicsit talán a jövőről is, fogalmazott. Mint felidézte, a kalandos sorsú ezüst készletet a késő császárkori Pannóniában készítették, a Római Biroda-

lom peremvidékén, ahol a betelepíteni kívánó népvándorló törzsekkel évszázadok óta folyt a harc. A kincset a 4-5. század fordulóján rejtették el a harcok elől menekülő tulajdonosai. Folytatás: **3.** oldal

Összetartó városok

NAGYKANIZSA Hogyan lehet vonzóvá tenni egy vidéki várost a fiatalok számára? Miként tartható ott hon az ifjúság? Erre is választ kerestek a Pannon Városok Szövetségének (PVSZ) tegnapi ülésén.

Több dunántúli város együttműködésével jött létre évekkel ezelőtt a PVSZ a Pannon

Egyetem kezdeményezésére. Nagykanizsa, Zalaegerszeg, Kőszeg, Szombathely, Veszprém, Keszthely, Pápa, Tata is a PVSZ tagja. A szövetség célja többek közt a települések közti kohézió szorosabbá tétele. A tagok emiatt rendszeresen találkoznak.

A minap tartott tanácskozás apropója a jövő évi munkaterv megvitatása és a szö-

vetség következő elnökének megválasztása volt.

A zárt ülést követő sajtótájékoztatón Huber László, Kőszeg polgármestere, a PVSZ elnöke közölte: a szövetség soros elnöke a közös döntés értelmében Dénes Sándor, Nagykanizsa első embere lett.

Folytatás Hazacsábítanak... címmel a **4.** oldalon.

Menzából vendéglátás

ZALAEGRSZEG Hét évtizedes múltra tekinthet vissza hazánkban a közétkeztetés, amely naponta másfél millió embert lát el, s életében szinte mindenki találkozott vagy találkozik vele. Ez is elhangzott tegnap azon a szakmai megbeszélésen, amelyet a Hungast szervezett iskolai vezetőknek A gyermekvendéglátás közössége címmel.

Folytatás: **5.** oldal.

Gátakat emeltek a hódok

HORVÁTH-BALOGH ATTILA
attila.horvathbalogh@zalaihirnap.hu

MAGYARSZERDAHELY A dél-zalai településen folyik keresztül a Kürtös-patak, melyben megtelepedtek a hódok. Az állatok a patakmeder több pontján is gátakat építettek, amittől megemelkedett a vízszint, illetve van, ahol ki is öntött a víz, s kisebbfajta tavacska alakult ki.

Ez utóbbi éppen Kőhalmi Miklós háza mellett, aki attól tart: a hódok építkezése előbb-utóbb gondokat okoz majd neki.

Pár hónapja vettük észre, hogy valami nem stimmel a patakka, mert torlaszok keletkeztek a mederben – bocsátotta előre a férfi, aki lapunkat kereste meg panaszával. – Az építésükhöz felhasznált faágak mind ki voltak hegyezve. Kihívtam a vízügyeseket, akik megnézték és azt mondták, hogy ezeket a torlaszokat a hódok csinálják. Én nem akartam elhinni, itt élek már több mint 80 éve, soha nem voltak erre felé hódok. Most, úgy látszik, vannak... A gond az, hogy állítólag semmit nem lehet velük kezdeni, mert védettek. De kértem én, engem ki fog megvédeni?!

S hogy miért is lenne szüksége Kőhalmi Miklósnak a védelemre? Van, amikor tomboló folyóvá duzzad az egyébként szelíd patakocska. Folytatás a **7.** oldalon Nem örülnek nekik címmel.

HIRDETÉS

LENTI Keresztények Irakban



Kótai Róbert székely, katolikus tábortanár (képközlő) tartott előadást az iraki keresztények helyzetéről a városi könyvtárban tegnap. Az előadó Irakban tanácsadói munkáját és lelkes feladatokat

MULTIFOKÁLIS LENCSE ÉS MINDEN SZEMÜVEGLENCSE FÉLÁRON!



DINTER OPTIKA
Keszthely, Kossuth L. u. 30.
Tel.: 83/314-285

ADMIRÁL OPTIKA
Hévíz, Kőlcsey u. 4. Tel.: 83/340-960
Hévíz, Deák téri üzletház
Tel.: 83/342-060

FEDETT USZODA
ZALAEGRSZEG

Szauna varázs

Minden héten szauna szeánsz

Október 4-től, minden szerdán: 17.30 • 18.30
vasárnap: 15.30 • 16.30 • 17.30

www.sporttour.hu

Évezredes tanulságot is rejtenek a kincsek

(Folytatás az 1. oldalról.)

A birodalom eleinte visszaverte a támadásokat, de a pusztulás mégis bekövetkezett, amit nem a külső erő, hanem a belső gyengeség és az önfeladás okozott. A Seuso-kincsek sok történetet rejtenek, de azon belül is egy évezredes tanulságot: önmagában az, hogy egy civilizáció technikailag, tudományosan fejlett, még nem biztosít arra, hogy túl is fog élni. Egyetlen civilizáció sem számíthat könnyű jövőre, ha magától értetődőnek tekinti a biztonságát, és könnyelműen veszi az őt érő fenyegetéseket, mondta.

Dömötör Csaba felidézte: a leletgyűttes a kommunizmus éveiben tisztázatlan körülmények között eltűnt, külföldre csempészték, nemzeti értékből magánvagyon lett, visszaszerzésére sokáig kevés erőfeszítés történt. Ebben változás következett be 2010, a kormányváltás után. Ha a közösség nem védi meg azt, ami a sajátja, ami naggyá tette, akkor mások tiszteletére sem számíthat, ezt is üzeni nekünk a Seuso-kincs, tette hozzá.

Beszéde előtt *Balaicz Zoltán* polgármester köszöntötte a vendégeket s kiemelte, megtiszteltetés Zalaegerszeg számára, hogy a város első írásos említésének 770. évfordulóját emlékeztetéssel rendezvények sorába bekerülhetett a páratlan és kalandos sorsú kincseket bemutató tárlat is. A 14 ezüst tárgyból álló kollekciónak mellett a közönség láthat né-



Az oroszlán nyakában egykor lánc lógott, a végén az ezüst korsót záró ezüst dugóval

Fotó: PU

A 14 tárgy a legjelentősebb késő római leletek közé tartozik

hányat a zalalövői és fenékpusztai ásatásokon előkerült római kori leletekből is.

Ünnep ez a nap Zalaegerszeg városának, a Göcseji Mú-

zeumnak, fogalmazott *Varga Benedek*, a Magyar Nemzeti Múzeum főigazgatója. A Seuso-kincsek a világ ismert 10-12 késő római leletéből a legjelentősebbek közé tartoznak. Az ország hat városába ellátogató kiállítás a világ bármely pontján megállná a helyét. Megtalálásának körülményei és későbbi kalandos sorsa hozzájárulnak ahhoz, hogy kivívja a közönség érdeklődését. Önmagukban a tárgyak mérete is különlegessé teszi ezeket, megmunkálásuk igényessége

azt mutatja, hogy koruk művészetének kiemelkedő darabjait láthatjuk.

Az ünnepség után a résztvevők több csoportban tekintették meg a Göcseji múzeumbeli kiállítást, amely december 17-ig látogatható – egy időben 40 személy által. Szombaton, december 2-án családi napot tartanak, azaz ingyen nézheti meg a vándorkiállítást minden 26 éven aluli személy, valamint a 18 év alatti látogató és az őt kísérő, legfeljebb két közeli hozzátartozó. **ag**

Eltűnt egy szó

Csak a közbeszédből, a szótárakban megmaradt, úgyhogy anyanyelvünket nem érte veszteség. A múlt század nyolcvanas éveinek elején jelent meg, bizonytalanul botladozva, hogy aztán több évtized alatt minden elképzelést felülmúló karriert fusson be. Épp, ahogy Madách írta: „Nem messiás-é minden újszülött, / Fénylő csillag, mely feltűnt a családnak, / S csak későbbben fejlék szokott pimasszá.” Messiás volt, a szocializmus messiása, tőle várták, hogy friss vért pumpáljon a magyar gazdaság egyre ziláltabban zakatoló szívébe, elhaló ereibe. A kísérlet nem sikerült, ám hívei mégsem ábrándultak ki belőle. Az ám, a hívei! A rendszerváltozás után egy új baloldali vallás

Új baloldali vallás Igéje lett e szó

Igéje lett e szó, egyszerre volt alap, felépítmény és zárókö. Voltak szentjei, apostolai és prófétái, prédikáltak nagyszerűségét a Parlamentben, televíziók, rádiók, újságok hirdették egyedül üdvözítő mivoltát. Megérte az internet korát is, hosszú éveken át ott is magasztalták. Ez a szó tudott lenni az Út, és tudott lenni a Cél, legalábbis, ha az embernek volt kedve odafigyelni a hívek hordájára. De nem volt, mert a szót minden épelméjű magyar ember utálta, s dobott el, kapcsolt ki mindent, ha szembejött.

Mára eltűnt. Évek óta nem hallani. A hívei persze megvannak, ám egyre szűkebb fővárosi szalonokban, egyre halkabban ismétlegetik egymásnak az Igét. Az életünkben szerencsére kikopt. Tegyük egy próbát. Ön mikor hallotta legutóbb ezt a szót: „megszorítás”?

Közmeghallgatás

ZALAEGRSZEG Ülést tart a Zala Megyei Közgyűlés november 30-án (csütörtök) 15 órakor a Megyeháza Deáktermében. A napirendi pontok tárgyalását megelőzően közmeghallgatásra várják a la-

kosságot. Ezt követően egybekel mellett a megyei főügyészség működéséről és a megyei területrendezési terv felülvizsgálatának előkészítéséről hallgat meg tájékoztatót a testület. **zh**

Megsérült a traktor vezetője

CSERSZEGTOMAJ Felborult egy furgont vontató kistraktor Cserszegtomajnál, az Alsókövesi úton hétfőn délután.

A traktor ráborult a vontató járműre és bár a gép vezetője nem került alá, súlyo-

san megsérült a balesetben. A Zala Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság arról adott tájékoztatást a honlapján, hogy a kistraktort a keszthelyi tűzoltók állították a kerekeire. **zh**

A Jobbik a közteherviselésről

KESZTHELY Herold János önkormányzati képviselő és dr. Weller-Jakus Tamás tegnap sajtótájékoztatót szőtt arról, hogy arányos közteherviselésre lenne szükség mind helyi, mind országos szinten. A Jobbik három módosító javaslatot tesz a helyi adórendeletre, melyet csütörtöki

ülésén tárgyal a képviselő-testület. Egyik az idegenforgalmi adó beszedésével és a befizetések ellenőrzésével kapcsolatos. A párt másik javaslatára, hogy a multik építmenyadóját emeljék, ezzel együtt a lakosság kommunális adója szűnjön meg. A harmadik pedig, hogy a reklámhor-

dozókat ne adóztassa a város, mert az a magánszemélyeknek, kisvállalkozóknak, társaságoknak további terheket jelent. A jobbikos politikusok kiemelték, céljuk, hogy a duális adópolitika megszűnjön: ugyanazon feltételek vonatkozzanak a magyar és a külföldi cégekre. **ká**

A diploma után sokszor állást kínálnak a cégek



Dr. Birkner Zoltán éppen a duális képzés előnyeit taglalja a fiataloknak

Fotó: PÁSZTOR ANDRÁS

NAGYKANIZSA A Pannon Egyetem városi kampuszának duális képzéseiről kapott képet tegnap több száz zalai, somogyi és vasi középiskolás. A fiatalok az egyetem mellett a duális képzésben részt vevő munkáltatókkal ismerkedtek.

A Pannon Egyetem kanizsai kampuszán tavaly két szakon – mérnök-informatikus, illetve turizmus-vendéglátás – indult el a duális képzés, ami a hagyományos képzésekkel ellentétben nagy hangsúlyt fektet a valós gyakorlati ismeretek megszerzésére.

– A 3,5 éves képzési időből közel másfél évet a gyakorlati helyen töltenek a hallgatók, ahol valós munkahelyi környezetben ismerkednek a kü-

és sajátíthatják el az adott szakma fortélyait – hangsúlyozta dr. Birkner Zoltán, a nagykanizsai kampusz igazgatója, aki hozzátette: ahhoz, hogy ez a képzési forma jól működjön, számos vállalati partnerre volt szükség. – Ezt a feladatot mi lelkiismeretesen elvégeztük, így elmondhatjuk, hogy a turizmus-vendéglátás területén számos környékbeli szállóval, étteremmel, míg a mérnök-informatika terén multinacionális vállalatokkal – GE, Flex, Honeywell –, illetve közszolgáltató cégekkel – Délzalai Vízmű Zrt., Pannonia cégcsoport – állunk szoros kapcsolatban.

Tegnap az egyetem karainak bemutatkozását követően a fent említett cégeknél is látogatást tehettek a zalai, so-

– A duális képzési formát az ambiciózus, nagy munkabírási fiataloknak ajánljuk, azoknak, akik többet szeretnének elsajátítani az egyetemi tananyagból, akik már a képzésük során szeretnének kapcsolatokat kiépíteni, megvalósítani a későbbi munkavállalásukat – jegyezte meg dr. Birkner Zoltán, aki hozzátette: tapasztalatai szerint a duális képzés kölcsönös előnyökkel bír, hiszen a hallgatók és a munkáltatók számára, hiszen a szorgalmas fiatalok a képzés ideje alatt fizetést kapnak a gyakorlati időben, másfelől – a diploma megszerzését követően – szinte azonnal állásajánlathoz is jutnak. A cégek, vállalatok ugyanakkor olyan jól képzett fiatalokat vehetnek fel, akiket már nem kell beta-

Kitüntetett főorvos



Dr. Németh László és dr. Kvarda Attila az ünnepségen

Fotó: KESZTELY

KESZTHELY A Pro Sanitate díjjal kitüntetett dr. Németh László nyugalmazott sebész főorvost köszöntötték a városi kórházban.

A keszthelyi kórház terjesztette fel a kitüntetésre dr. Németh László. Az 1960-ban diplomázott orvos – némi megszakítással – több évtizedig dolgozott itt, számos eljárás bevezetése fűződik a ne-

még tavaly tavasszal is dolgozott.

A sebész főorvos a napokban vehette át a Pro Sanitate díjat az Emberi Erőforrások Minisztériumában. A keszthelyi ünnepségen dr. Kvarda Attila főigazgató köszöntötte a díjazottat, dr. Kató Csaba orvosigazgató méltatta munkásságát. Dr. Németh László felidézve több mint 55 éves pályáját úgy fogalmazott: nem

Havas utakra kell készülni

BUDAPEST Mától beköszönhet a valódi tél, vasárnapig több megyében jelentős mennyiségű hó eshet, figyelmeztette a közlekedőket a Magyar Közút Nonprofit Zrt.

A Közút a következő napokban 0-24 órás szolgálat mellett folyamatosan látja el a hóeltakarítási munkákat a mintegy 32 ezer kilométeres országos közúthálózaton, ugyanakkor fokozott óvatosságra inti a közlekedőket.

Mától harmas téli készültségi fokozatra vált a Közút (összesen négy fokozat van). A havazásban érintett területekre szükség szerint megelőzően sikkasztóanyagot juttat ki. A hóeltakarítást az egyes szakaszokon az úthálózati szerepük alapján végzi el, először a gyorsforgalmi úthálózaton és a főutakon, majd a felüljárókon és a hidakon, ezt követik a mellékutak, végül az alacsonyabb forgal-